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Millennium Duet – 

wspólna oferta Banku Millennium i Millennium TFI 
Warszawa, 11.03.2004 
Bank Millennium rozszerza ofertę depozytową o nową formę oszczędzania będąca połączeniem standardowej lokaty terminowej i funduszu inwestycyjnego.

Millennium Duet to połączenie wysokooprocentowanej lokaty terminowej i jednostek uczestnictwa w funduszu inwestycyjnym. Produkt został przygotowany specjalnie z myślą o osobach, które szukają ponadprzeciętnych zysków w porównaniu do oprocentowania depozytów. 

Minimalna kwota inwestycji w Millennium Duet wynosi 5.000 złotych. Co najmniej połowa środków jest inwestowana w 3 miesięczną lokatę terminową o stałym, atrakcyjnym oprocentowaniu, a pozostałe środki w wybrany fundusz inwestycyjny Millennium TFI (dostępne fundusze: Millennium FIO Akcji, Millennium FIO Zrównoważony oraz Millennium FIO Stabilnego Wzrostu). 

Oprocentowanie lokaty zależy od wybranego funduszu i kwoty lokaty i wynosi od 4,55% do 5,05% p.a. 

Kwota zainwestowana w lokatę (zł)
Oprocentowanie lokaty przy wyborze określonego funduszu


Millennium FIO Akcji
Millennium FIO Zrównoważony
Millennium FIO Stabilnego Wzrostu

2 500  –  12 499
5,0%
5,0%
4,5%

>= 12 500
5,05%
5,05%
4,55%

Przykładowy wzrost jednostki uczestnictwa Millennium FIO Zrównoważonego w okresie od 18 lutego 2003 do 18 lutego 2004  wyniósł 23,1%. Nabycie jednostek uczestnictwa w ramach planu Millennium Duet jest zwolnione z opłat.

Poprzez taką strukturę produktu oszczędnościowego Bank pragnie zainteresować ofertą funduszy inwestycyjnych Klientów, którzy dotychczas nie korzystali z tej atrakcyjnej formy oszczędzania.

Millennium Duet umożliwia z jednej strony ulokowanie oszczędności na lokacie i osiąganie stałego określonego zysku, jednocześnie stwarza możliwość uzyskania ponadprzeciętnych zysków z części ulokowanej w funduszu uzależnionych od wzrostu wartości jednostek uczestnictwa funduszu. Dzięki gwarantowanemu oprocentowaniu części depozytowej  - łączne ryzyko lokaty jest mniejsze niż w przypadku, gdyby Klient zainwestował cała kwotę w jeden z funduszy inwestycyjnych.
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Wojciech Kaczorowski, Departament Public Relations, Al. Jerozolimskie 123a, 02-017 Warszawa 


tel.: (0 22) 598 10 70, fax: (0 22) 598 10 73, e-mail: wojciech.kaczorowski@bankmillennium.pl


